《山东大学学报（理学版）》稿约

《山东大学学报（理学版）》创刊于1951年，是由中华人民共和国教育部主管、山东大学主办的自然科学类学术期刊，月刊，国内外公开发行。主要刊载数学、物理、化学、生物、管理、计算机理论、电子工程、力学等学科的高水平研究论文。

本刊为北京大学图书馆《中文核心期刊要目总览》来源期刊、《中国期刊网》和《中国学术期刊（光盘版）》来源期刊、中国学术期刊综合评价数据库来源期刊、中国科学引文数据库核心库来源期刊、万方数据库来源期刊。并先后被《中国数学文摘》、《中国物理文摘》、《中国生物学文摘》、德国《数学文摘》、美国《化学文摘》、美国《数学评论》等文摘期刊收录。《中文科技期刊数据库》（PSTP）、《中国科技论文数据库》（CSTP）、《中国科技论文在线》、波兰《哥白尼索引》（IC）、 美国《剑桥科学文摘》（CSA）、美国《乌利希期刊指南》、英国皇家化学学会系列数据库等收录。

  本刊分别于2006年、2008年、2010年、2012年连续四次被教育部科技司评为“全国高等学校优秀期刊”；2004年、2007年两次被山东省新闻出版局评为“山东省优秀期刊”；2009年被评为“华东地区优秀科技期刊”；2009年被中国高校学报研究会授予“优秀编辑质量奖”。2010年，荣获首届山东省新闻出版奖“报纸期刊奖”。欢迎广大作者特别是承担国家及省级科研项目等基金资助课题的科研人员踊跃投稿！

一、来稿要求

（一）来稿均未在国内外公开发表，请勿一稿多投。

（二）来稿应具创新性、科学性、真实性和准确性。来稿须附单位科研部门介绍信，说明文稿的真实性、是否涉及保密、署名有无争议等。如系国家、省部级重大科技攻关项目或有创新性的科研成果论文，亦请在介绍信中说明。
（三）本刊采用网上投稿系统，作者登陆我刊网站（http://njournal.sdu.edu.cn）后,按系统要求逐步进行。来稿请用word文档格式。若使用latex排版，请上传PDF文件。
二、稿件内容撰写规范

（一）篇名（中文，英文） 以不超过20字为宜。署名（中文，英文）作者须提供真实姓名。中国作者英文姓名用汉语拼音标注，姓氏的全部字母和名的第一个字母大写，双名中间加连字符。示例：ZHANG Ai-xin(张爱新)，ZHENG Ting(郑 挺)。外国作者的姓名写法遵从国际惯例。

（二）作者单位(中文，英文) 加圆括号置于署名下方。包括单位全称、省、市、邮编4项，境外作者须提供准确无误的邮政地址。

（三）作者简介 排在篇首页地脚位置。置于收稿日期项之下。示例：张三（1970- ），男，副教授，博士，主要研究方向为复分析. Email:zhangsan@163.com
（四） 关于基金项目：论文所涉及的课题如为国家或部、省级以上基金或攻关项目，应在文章首页地脚以“基金项目：”作为标识注明基金项目名称，并在圆括号内注明其项目编号。基金项目名称应按国家有关部门规定的正式名称填写，多项基金应依次列出，其间以“；”隔开。如“基金项目：国家自然科学基金资助项目（ 30271269 ）；“十五”国家高技术研究发展计划（ 2003AA205005 ）。”

（五）摘要（中文，英文） 应能反映论文主要信息，一般不超过200字，以小于正文的不同字体排在署名与关键词之间。英文摘要应与中文摘要对应，以Abstract标识。

（六）关键词（中文，英文） 以3～5个为宜，各词之间用"；"隔开。英文关键词以Key words标识。

（七）中图分类号 按照《中国图书馆分类法》（第四版）标出本稿分类号，涉及多主题的论文，可标出二个以上的分类号，其间用"；"隔开。

（八）文献标志码 来稿的文献标志码按以下标准分别标识：理论与应用研究、学术论文（包括综述、报告）为A；理论学习与社会实践总结为B；业务指导与技术管理性文章（包括领导讲话、特约评论）为C；一般动态信息（通讯、报道、会议活动、专访）为D；文件资料为E，非上述类型的文摘、补白、启事不加文献标识码。

（九）注释 系对文章篇名、作者、文中特定内容的必要解释或说明。用阿拉伯数字圈码编序，相应注释内容可列在当页地脚。

（十）正文 论文应符合科学论文写作的文本体例，语言文字的使用应遵从国家语言文字的现行法律、法规，简化字应以国颁《简化字总表》为准。标点符号及数字，按GB/T15834-1995、GB/T15835-1995两项规定执行。随文图表须标明图序、图题和表序、表题（图题、表题须标注中文、英文）；表格使用三线表（必要时增加辅助线）。文稿中计量单位应严格执行GB3100-3102-93规定。

（十一）参考文献 文献序号标在引用处文字末、句号前，加［］标于右上角。内部资料、个人通讯、报纸及未公开发表的文章不能作为参考引文。序号以在文中出现先后为序。

i. 引用期刊文献的格式为：
[序号] 作者姓名(3名以内全部列出，各姓名间加逗号,4名以上则列前3名，后加"等"或"et al").文题［J］刊名，年，卷（期）：起页-止页.

ii. 引用专著的格式为：
[序号] 作（编）者姓名. 书名［M］. 版次．出版地：出版者（社），年份，起页-止页.

iii. 引用专著析出的文献时格式为：
[序号] 作（编）者姓名. 题目［M］//主编姓名．书名．版次．出版地：出版者（社），年．起页-止页.

iv. 引用专利文献的格式为：
[序号] 专利所有者．专利题名［P］．专利国别：专利号，出版日期．

v. 引用国内、国际标准的格式为：
[序号] 标准编号，标准名称［S］．

引用其他类型的文献著录格式，请参考国家标准《GB/T 7714-2005参考文献规范》。
三、录用与回修

编辑部收到作者上传的来稿后，凡符合规定的，即作为正式稿件编号登记，进入审稿流程，送相关专家评审。来稿是否刊用，编辑部一般在稿件正式登记编号之后的3个月内通知作者。超过3个月尚未收到通知者，请及时与我刊联系、查询。若撤稿，需向编辑部提交撤稿声明，得到编辑部确认后，方可对稿件自行处理。
编辑部对来稿有删改权，来稿退回修改时，作者应针对审稿意见逐条修改或作相应说明，修回稿及其修改说明在规定日期内全部发回编辑部。超过规定日期未修回者作自动退稿处理。稿件排印的初校样由作者校对时，除发现内容有不当之处需修改外不得任意增删，并请在指定日期内寄（送）回编辑部。

来稿正式登记后，作者应与编辑部签署“著作权转让合同”。论文一经本刊出版，即标志该论文的所有作者将版权及其使用权无条件地转移本刊，本刊有权对其进行多种方式的复制或出版，作者如有异议，请在来稿时说明。

投稿一律采用网上投稿系统，请登陆我刊网站（http://njournal.sdu.edu.cn）后,按系统要求逐步进行。

通讯地址：250061　济南市经十路17923号 山东大学自然科学学报编辑部理学编辑室

联系电话: 0531-88396917

E-mail: xblxb@sdu.edu.cn 
网址:http://njournal.sdu.edu.cn
